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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

начальника Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

КУТКОВА Олександра Олександровича 

 

Шановні учасники 15-ої Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, проблеми 

та перспективи»! 

 

Вітаю вас на заході, який відбувається у вкрай важливий і нелегкий для 

України період. Сьогоднішня зустріч присвячена надзвичайно актуальним 

темам, серед яких ключове місце посідають питання, що стосуються 

перспектив розвитку місцевого самоврядування та взаємодії між цивільними 

структурами і військовими силами. Цей обмін думками є вкрай важливим для 

нашої спільної роботи на благо країни та її громадян. 

Місцеве самоврядування – це не лише адміністративна структура, а й 

важливий інструмент, що дозволяє громадам активно долучатися до процесів, 

які впливають на їхнє життя. У цей період ми маємо зосередитися на розвитку 

цивільно-військового співробітництва, національної безпеки, адже лише 

спільними зусиллями зможемо подолати виклики, що стоять перед нами. 

Сьогоднішня конференція має стати платформою для обговорення 

актуальних проблем, які потребують нашої уваги та дій. Разом ми можемо 

знайти шляхи вдосконалення системи місцевого самоврядування, що є 

фундаментальним елементом нашої державної незалежності. 

Дякую всім за вашу відданість та готовність працювати на благо нашої 

країни. Бажаю плідної роботи та конструктивного діалогу!  

Слава Україні! Героям слава! 

 



 13 

 

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

керівниці апарату Херсонської обласної 

військової адміністрації                             

КОЗИРСЬКОЇ Тетяни Феліксівни 

 

 

Шановні учасники Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, 

проблеми та перспективи»! 

 

Прийміть мої щирі вітання з нагоди відкриття конференції, яка 

традиційно відбувається на базі Херсонського національного технічного 

університету та об’єднує учених, практиків публічного управління, державних 

службовців і посадових осіб місцевого самоврядування, освітян. 

Сьогоднішня конференція проходить у складний період для України, 

коли патріотичні настрої стають основним елементом національної 

ідентичності та самосвідомості кожного громадянина та інструментом 

забезпечення національної безпеки нашої держави. У цей час державні 

службовці та посадові особи місцевого самоврядування мають не тільки бути 

прикладом беззаперечної вірності Україні, але й активно сприяти поширенню 

та посиленню цього почуття серед широких верств населення. Саме з цієї 

причини однією з ключових цілей конференції є обговорення актуальних 

проблем, які стоять на шляху розвитку та вдосконалення системи місцевого 

самоврядування в Україні. Це розглядається як фундаментальний елемент 

державної незалежності, що на цей момент потребує особливого захисту та 

підтримки. 

Упевнена, що в результаті проведення конференції відбудеться діловий і 

конструктивний обмін думками про національну безпеку нашої країни, 

реформування місцевого самоврядування в Україні в умовах повоєнного 

відновлення та буде вироблено відповідні наукові рекомендації щодо 

вирішення актуальних на сьогодні проблем державотворення. 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

доктора військових наук, професора, заслуженого 

діяча науки і техніки України, начальника 

управління організації військової освіти 

Центрального управління військової освіти і науки 

Генерального штабу Збройних Сил України 

КИРИЛЕНКА Володимира Анатолійовича  

 

Шановні учасники конференції! 

 

 

Щиро вітаю вас на заході, присвяченому обговоренню актуальних питань, 

які стоять перед нашою країною. Сьогодні ми зібралися, щоб об’єднати зусилля 

в напрямку зміцнення національної безпеки, яка є основою для стабільного 

розвитку нашої держави. 

У цей непростий час роль місцевого самоврядування є надзвичайно 

важливою. Саме на місцевому рівні відбувається безпосередня взаємодія з 

громадянами, вирішення нагальних проблем та впровадження ініціатив, які 

сприяють зміцненню безпеки й добробуту наших громад. 

Окремо хочу підкреслити значення цивільно-військового 

співробітництва, що стає ключовим елементом у забезпеченні ефективної 

взаємодії між військовими структурами та цивільним населенням. Це 

співробітництво не лише зміцнює обороноздатність, але й сприяє підвищенню 

довіри та взаєморозуміння в суспільстві. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивних дискусій та нових 

ідей, які допоможуть нам спільними зусиллями забезпечити мирне та безпечне 

майбутнє для нашої країни. 

Дякую за увагу до проблем сьогодення та активну участь у роботі 

конференції! 
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Олександр ВЕРБОВЕНКО 

СТАБІЛІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ НА ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ 

 

Процес деокупації територій України становить собою критично 

важливий етап на шляху до відновлення повного суверенітету держави та 

збереження її територіальної цілісності. Утім повернення українського 

контролю над цими тимчасово окупованими територіями супроводжується 

рядом складних і численних викликів. Для їх успішного подолання потрібно 

впроваджувати термінові й ефективні стабілізаційні заходи. Ці заходи мають 

бути спрямовані на забезпечення громадської безпеки, відновлення та 

модернізацію соціальної інфраструктури, а також створення сприятливих умов 

для сталого економічного розвитку регіонів. 

Варто наголосити, що на сьогодні спостерігається відсутність чіткого і 

загальноприйнятого визначення для переліку стабілізаційних заходів та 

суб’єктів, що їх застосовують. Насамперед ці заходи розуміються як дії, що 

здійснюються спеціальними силами поліції в умовах військових конфліктів. 

По-друге, стабілізаційні заходи уявляються як комплексний механізм, що 

включає серію взаємопов’язаних дій, які виконуються різними 

уповноваженими суб’єктами з метою відновлення нормальної життєдіяльності 

в регіонах, що були деокуповані. Нарешті, існує така точка зору, згідно з якою 

ці заходи взагалі не відокремлюються як окрема категорія; натомість акцент 

робиться на звичайному виконанні службових обов’язків правоохоронними 

органами в умовах деокупованих територій із неодмінним урахуванням 

специфічних характеристик воєнного стану та післяконфліктної ситуації в цих 

регіонах [1]. 

На нашу думку, основною специфікою стабілізаційних заходів, які варто 

виділити, є насамперед їх офіційне схвалення та підтримка з боку державних 

інституцій. Ці заходи включають компоненти, пов’язані з правоохоронною 

діяльністю, а також з аспектами національної оборони. Важливо також 

наголосити на їх відповідності закону та регулятивному характеру, що 

забезпечує упорядкованість у їх реалізації. Крім того ключовою метою цих 

заходів є спрямування зусиль на відновлення повноцінного функціонування 

державної влади в регіонах, які були нещодавно звільнені від окупації. При 

цьому стабілізаційні заходи охоплюють різноманітний набір дій, які мають 
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реалізовуватися в комплексі, ураховуючи особливості та потреби звільнених від 

окупації територій. Важливо забезпечити активне залучення місцевих 

мешканців у процеси відбудови та відновлення правопорядку. Для досягнення 

цього потрібна ретельна координація зусиль між різними державними 

органами, сектором безпеки й оборони, а також міжнародними організаціями, 

які можуть надати підтримку на місцях [2]. 

Завдання стабілізаційних заходів полягає в тому, щоб установити 

контроль над кризовими районами, забезпечити безпеку та стабільність, а 

також створити умови, що перешкоджатимуть загостренню або відновленню 

військового конфлікту. Це досягається у співпраці з силами безпеки й оборони, 

державними органами влади та місцевим самоврядуванням. Також важливо не 

допустити проникнення на звільнені території диверсійно-розвідувальних груп 

і незаконних збройних формувань, запобігти терористичним актам на об’єктах 

інфраструктури та зв’язку. Завдання включає забезпечення громадської безпеки 

та порядку, ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій, а також розшук осіб, 

які вчинили кримінальні правопорушення проти національної безпеки, миру, 

безпеки людства та міжнародного правопорядку, а також інші порушення під 

час окупації території. 

Слід звернути увагу, що загальні та спеціальні стабілізаційні заходи 

можна визначити як основні стратегії, спрямовані на послідовне та ефективне 

відновлення деокупованих територій. Загалом такі заходи мають на меті 

відновлення конституційного устрою, що включає активізацію діяльності 

органів державної влади та місцевого самоврядування. Це необхідно для 

забезпечення охорони та захисту прав, свобод і законних інтересів фізичних 

осіб, а також юридичних осіб, які мігрували або залишились на цих територіях. 

Крім того важливою частиною загальних заходів є соціально-економічне 

відновлення цих територій з акцентом на їх подальший розвиток. Особлива 

увага приділяється зміцненню довіри громадян, які раніше проживали на 

тимчасово окупованих землях, до органів державної влади України і 

правоохоронних установ. Важливо, щоб ці громадяни бачили в державі 

надійного партнера в подальшому сталому розвитку регіону й відновленні 

нормального життя [3]. 

Таким чином, стабілізаційні заходи є важливою складовою 

реінтеграційного процесу для територій, які були звільнені від окупації. Цей 
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процес включає в себе всебічний набір заходів, які мають на меті забезпечити 

безпечні умови для життя та діяльності як окремих людей, так і громад в 

цілому. Це охоплює організацію комплексної гуманітарної логістики, яка 

передбачає доставку необхідних ресурсів і забезпечення їх доступності для 

населення. Крім того важлива увага приділяється відновленню правопорядку, 

що включає ефективну роботу правоохоронних органів та судової системи. 

Одним з основних елементів є також формування стабільної і тривалої системи 

безпеки, яка гарантує мирне існування на цих територіях у майбутньому. При 

цьому комплексний підхід до реалізації стабілізаційних заходів, що 

впроваджуються зусиллями сил безпеки і оборони, а також різними органами 

державної влади в межах їх компетенції у відповідних сферах, є вкрай 

необхідним для ефективної деокупації територій України. Такі заходи мають 

бути спрямовані на забезпечення порядку і стабільності на звільнених від 

окупації територіях. Це у свою чергу уможливить поступове відновлення та 

реінтеграцію всіх територій України, які наразі перебувають під контролем 

агресора, сприяючи їх поверненню до складу суверенної держави. Для 

досягнення цієї мети важливо скоординувати зусилля всіх зацікавлених сторін 

та забезпечити їхню взаємну підтримку і взаємодію на кожному етапі процесу 

реінтеграції. 
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Світлана ВЕРИТЕЛЬНИК, Олеся РИКОВА 

ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ВИКЛИКИ ГРОМАДСЬКО-ПОЛІТИЧНІЙ 

АКТИВНОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

У процесі трансформації пострадянського простору Україна зробила 

цивілізаційний вибір, надавши перевагу європейським геополітичним 

перспективам і демократії. Вибір європейської цивілізаційної перспективи у 

воєнний час визначається набором індикаторів стійкості: цінністю 
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національного економічного університету; 

КОРОПЧУК Ілля, здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського 

національного технічного університету.   

КУТКОВ Олександр, начальник Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України; 

КУХАР Володимир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ЛЕЖЕНКО Сергій, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ЛЕПСЬКА Наталія, доцент кафедри політології Запорізького 

національного університету, кандидат політологічних наук, доцент; 

ЛОГАЧОВ Дмитро, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЛОПУШИНСЬКИЙ Іван, завідувач кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, доктор наук з державного управління, професор, заслужений 

працівник освіти України; 

МАЛАХОВА Тетяна, доктор наук з державного управління, доцент, 

професор кафедри публічного управління і адміністрування Державного 

університету інформаційно-комунікаційних технологій;  

МАЛІМОН Віталій, доцент кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, кандидат наук з державного управління, доцент; 

МИХАЙЛІВ Тетяна, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри публічного управління та адміністрування Івано-Франківського 

національного технічного університету нафти і газу; 

МОМОТОК Олена, старший викладач кафедри економіки, 

підприємництва та економічної безпеки Херсонського національного 

технічного університету; 

МУСІЛОВСЬКИЙ Ігор, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 
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НАУМОВ Денис, магістр економіки підприємства Херсонського 

національного технічного університету; 

НЕСЕНЕНКО Павло, доктор економічних наук, доцент, професор 

кафедри економіки, права та управління бізнесом Одеського національного 

економічного університету; 

ОЛЕНКОВСЬКА Лариса, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат наук державного управління, доцент; 

ПАЛАНИЦЯ Микола, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ПЕТРЕНКО Віктор, доктор економічних наук, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу; 

ПІДДУБНЯК Олександр, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЗИЧАНЮК Кузьма, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЛОВЦЕВ Олег, доктор наук з державного управління, професор, 

професор кафедри державного управління і місцевого самоврядування 

Херсонського національного технічного університету; 

ПОПОВА Олена, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету; 

ПРОКІПЧУК Артур, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ПРОКОПЧУК Ілля, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету;  

ПРОНІНА Оксана, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат наук державного управління, доцент; 

РАТУШНЯК Володимир, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 



 253 

РИКОВА Олеся, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету; 

РОДІОНОВ Євгеній, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

РУКАВИЦЯ Вадим, в. о. начальника фінансового відділу Хрестівської 

сільської ради; 

РЯБОВ Володимир, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного  університету 

САМОТЄЄВ Олег – Збройні Сили України; 

СЕМЕНКО Олексій, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

СЕРГЄЄВА Вікторія, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету, 

СКУРАТОВСЬКА Вікторія, головний спеціаліст відділу юридичного 

забезпечення та роботи з персоналом виконавчого комітету Центральної 

районної у м. Херсоні ради; 

СЛОБОДЯН Любомир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

СОЦЕНКО Вікторія, завідувачка сектору правового забезпечення 

Департаменту розвитку територій ХОДА; 

ТАТАРЧЕНКО Олександр, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат історичних наук, доцент; 

ТЕЛЕНЧІ Сергій, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету, 

ТОКОЛОВ Вадим, головний спеціаліста відділу інституційного аудиту 

управління Державної служби якості освіти у Херсонській області; 

ТОЦЬКА Наталія, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат педагогічних наук, доцент; 



 254 

ФЕРЕНС Володимир, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ФІЛІППОВА Вікторія, в.о. завідувача кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, доктор наук з державного управління, професор; 

ФІЛОНОВА Анастасія, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри філософії, публічного управління та соціальної роботи 

Запорізького національного університету 

ФОМЕНКО Єгор, аспірант кафедри управління та адміністрування 

КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 

ФРОЛОВА Валерія, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ФРОЛОВА Маргарита, старший викладач кафедри державного 

управління і місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЧЕРНЯВСЬКИЙ Олег,  начальник кафедри тактико-спеціальних 

дисциплін факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту, 

Військового інституту танкових військ Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут»; 

ШИКУЛА Ростислав, інструктор групи спеціальної підготовки 

навчально тренувального-комплексу кафедри тактико-спеціальних дисциплін 

факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту та екологічної 

безпеки Військового інституту танкових військ Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут»; 

ЯЦЕНКО Дар’я, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності «Хімічні технології та інженерія» Херсонського національного 

технічного університету. 
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